Развитие форм рельефа
Автор урока (ФИО, должность)  Канюкова Татьяна Викторовна, учитель географии

Образовательное учреждение: МКОУ «Широковская средняя общеобразовательная школа»

Республика/край, город/поселение: с. Широковское, Далматовский район, Курганская область.

Тема урока: Развитие форм рельефа. 
Класс 8.

Цель урока: Создать условия для развития у школьников структурировать информацию
Задачи урока:
Познакомить учащихся с влиянием внутренних и внешних фактором на формирование рельефа. 
Показать  непрерывность развития рельефа. 
Рассмотреть виды стихийных явлений, причины возникновения.        

Узнать  о влиянии человека на рельеф.
Формировать коммуникативные умения и работать в паре, группе.
Тип урока: урок изучения нового материала.

Методы: частично-поисковый, репродуктивный.

Форма организации обучения: фронтальная, индивидуальная, групповая.

Формы обучения: коллективные, в паре, индивидуальные

Методы обучения: беседа, объяснительно-иллюстративный, ИКТ
Оборудование: физическая карта, таблицы, картины, видеофильм, стихийные природ​ные явления,  схемы, компьютер с выходом в Интернет, мультимедиа проектор,  школьные атласы, контурные карты, глобус, учебники.
Обучающиеся должны знать:

Эндогенные процессы, экзогенные процессы, вулканизм, землетрясе​ние, новейшие тектонические движения, оледенение, морены, эоловый рельеф, дюны, осыпи, оползни, лавины, сели, эрозия.
Основное содержание: Процессы формирующие процесс.  Древнее оледенение на территории России. Деятельность текучих вод. Деятельность ветра. Деятельность человека. Стихийные природные явления.
Рекомендуемая литература:
Жижина Е.А. Поурочные разработки по географии: Природа России: 8 класс.- М.: «ВАКО», 2005,352 с. – (В помощь школьному учителю)

Шатных А.В. Использование Интернет-ресурсов в обучении географии: Материалы в помощь учителям географии, осваивающим ИКТ – Курган, 2010, 56с.
http://www.geoglobus.ru/earth/geo4/
http://geo.1september.ru/
http://school-collection.edu.ru
План урока:
1. Организационный момент
2. Повторение. Проверка домашнего задания
3. Изучение нового материала
4. Работа в группах
5. Работа в парах
6. Рефлексия

7. Итог урока
Ход урока
I.Организационный момент
II. Повторение. Проверка домашнего задания
Повторение терминов и понятий
Платформа, щит, складчатая область, тектоника, палеонтология, месторождение.
III. Изучение нового материала
Беседа с выполнением схемы
-   Рельеф постоянно меняется под действием экзогенных (внешних) и эндогенных (внутренних) факторов. (Слайд 2,)
- Рельеф постоянно меняется под влиянием экзогенных (внешних) и эндогенных (внутренних) факторов. Оба эти фактора действуют од​новременно.
Эндогенные процессы называют неотектоническими или новейшими. Они могут проявляться и в горах и на равнинах. (слайд3, 4)
Работа в группах: используя сайт Geoglobus, объясните, какие  процессы, происходящие в наше время, свидетельствуют о непрерывном развитии рельефа 
1 группа – в горах;
2 группа – на равнине.

Экзогенные процессы

Работа в парах
1 пара – когда было оледенение древнее? Покажите южную границу самого крупного оледенения. Какое влияние на  современное оледенение оказал ледник.
2 пара – В каких районах нашей страны на рельеф особенно влияет деятельность текучих вод?

3 пара - В каких районах нашей страны на рельеф особенно влияет деятельность ветра? Чем барханы отличаются от дюн? 
4 пара – Какое влияние оказывает человек на образование рельефа?
5 пара – Какие стихийные явления связаны с литосферой? Дайте им краткую характеристику на основе выше указанного сайта и учебника.
Используя сайт http://school-collection.edu.ru/catalog/rubr/13b961f8-821e-430f-9ad9-84cb1865656a/118439/?interface=themcol на контурной карте покажите районы нашей страны, где могут происходить землетрясения, извержения вулканов, сели, оползни.

(Слайд 5)
Итог урока.

- Какие стихийные явления возможны в нашей местности? Как защититься от опасных явлений?

Домашнее задание & 8, прочитать устно ответить на вопросы, заполнить контурную карту.
Приложение №1
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